
 

202１年３月 16日 

 

小中高生のオンライン学習に関する調査 

オンライン学習のきっかけ 小学生「一斉休校」、中高生「学校が導入」 
始めた時期は「新型コロナ拡大後」が７割以上 

 

株式会社栄光（本社：東京都千代田区 代表取締役社長：下田勝昭）が運営する進学塾・栄光ゼミナールは、2021

年２月 10 日（水）～２月 24 日（水）に、小中高生のオンライン学習に関する調査を実施し、小学１年生～高校３年生

の子どもを持つ保護者 667人の有効回答が得られました。 

 

 

 

 

 

※当調査での「オンライン学習」には、当社が提供するオンライン型授業は含みません。 

 

＜調査概要＞ 

調査対象：小学１年生～高校３年生の子どもを持つ栄光モニター会員 

（栄光ゼミナール・栄光の個別ビザビ・大学受験ナビオに通塾する保護者） 

調査方法：インターネット調査 

調査期間：2021年２月 10日（水）～２月 24日（水） 

回答者数：667名 

 

 

 

保護者に、現在子どもがオンライン学習をしているかを聞

いたところ、小学生保護者の 38.0％、中高生保護者の

54.7％が「オンライン学習をしている」と回答した。 

学習塾のオンライン型授業以外でも、一定数の生徒がオ

ンライン学習に取り組んでいることが分かった。 

 

 

 

 

 

「現在、子どもがオンライン学習をしている」と回答した保

護者に、オンライン学習に取り組み始めた時期を聞いたと

ころ、小学生保護者の 71.8％、中高生保護者の 73.9％

が「新型コロナウイルス感染拡大後」にオンライン学習を始

めたと回答。約 3/4の家庭で、2020年春以降に、オンラ

イン学習を開始したことが分かった。 

 

■オンライン学習に取り組み始めた時期 「新型コロナウイルス感染拡大後」が７割以上 

■オンライン学習のきっかけ 小学生は「コロナによる休校」、中高生は「学校が導入」 

■オンライン学習経験のある保護者は、子どもにもオンライン学習を勧める傾向 

栄光ゼミナール調べ 

現在、子どもはオンライン学習をしていますか。 

      （ｎ=667（うち小学生 345、中高生 322）、単一回答方式、ただし当社のオンライン型授業は除く） 

子どもがオンライン学習に取り組み始めた時期を教えてください。 

（ｎ=307（うち小学生 131、中高生 176）、単一回答方式、ただし当社のオンライン型授業は除く） 



 

「現在、子どもがオンライン学習をしている」と回答した保

護者に、子どもが使っているオンライン学習ツールを聞

いた。 

最も多かったのは、「オンラインライブ授業や映像授業」

で、小学生保護者は 58.8％、中高生保護者では

77.8％にのぼった。 

小学生では、通信教育や学習ドリルアプリ、知育系アプリ

等でもオンライン学習に取り組んでいるようだ。 

 

 

 

 

 

 

 

「現在、子どもがオンライン学習をしている」と回答した保護

者に、子どもがオンライン学習を始めたきっかけを聞いた。 

小学生保護者で最も多かったのは、「新型コロナウイルス感

染拡大による休校」で 35.9％、中高生保護者でも 35.2％と、

３人に１人以上が臨時休校をきっかけにオンライン学習を始

めたことが明らかとなった。自宅で過ごす時間が増え、家庭

学習にオンライン学習を取り入れたことが背景にあると考え

られる。 

中高生保護者では、半数以上が「学校がオンライン学習を

導入した」ことによりオンライン学習を開始したことが分かっ

た。 

 

 

 

 

 

「現在、子どもがオンライン学習をしている」と回答した保護者

に、家庭でオンライン学習に取り組む際のルールを決めている

かを聞いたところ、全体の 35.5％が「ルールを決めている」と回

答した。 

ルールを決めている家庭に、どのようなルールを決めているか

を聞いたところ、半数以上の家庭で「学習アプリであっても、保

護者に無断でダウンロードしない」と決めていることが分かった。

そのほかにも、「年齢制限などにより利用範囲の設定をする」

「利用する時間帯の制限」などを決めている家庭が多いことが

明らかとなった。 

家庭でオンライン学習に取り組む際のルールを決めていますか。どのようなルールを決めていますか。 

（ｎ=109、総回答数 300、複数回答方式） 

子どもがオンライン学習を始めたきっかけは何ですか。 

（ｎ=307（うち小学生 131、中高生 176）、総回答数 478、複数回答方式、ただし当社のオンライン型授業は除く） 

現在、子どもはどのようなオンライン学習ツールを使っていますか。 

（ｎ=307（うち小学生 131、中高生 176）、総回答数 427、複数回答方式、ただし当社のオンライン型授業は除く） 



 

 

保護者に、職場での e ラーニングなど、自身がこれまでに

オンライン学習を経験したことがあるかを聞いたところ、全

体の 48.6％であった。（小学生保護者のみは 53.6％、中

高生保護者のみは 43.3％） 

保護者のオンライン学習経験の有無と、子どもにオンライ

ン学習を勧めたことがあるかどうかの関係を調べたところ、

オンライン学習を経験している保護者の方が、そうでない

保護者よりも、子どもへオンライン学習を勧めたことがある割合が高いことが明らかとなった。保護者自身がオンライン学習を

経験していると、オンライン学習へのハードルが低くなり、子どもにもオンライン学習を勧める傾向にあると考えられる。 

 

 

会社概要 

中学受験、高校受験対策の進学塾「栄光ゼミナール」や個別指導で目標達成へ導く学習塾「栄光の個別ビザビ」、高校生

対象の大学受験対策塾「大学受験ナビオ」等、首都圏を中心に全国約 600教室を展開しています。生徒の学ぶ意欲を引

出し、自ら学ぶ姿勢を育てることで、中学受験・高校受験・大学受験の合格へ導き、生徒・保護者の期待に全力で応えてい

きます。 

そのほか、科学実験専門教室やロボット・プログラミング教室のＳＴＥＭ教育事業も行っています。 

 

本社：    東京都千代田区富士見二丁目 11番 11号 

代表：    代表取締役社長 下田勝昭 

設立：    1980年７月 

 本件に関する問い合わせは 

株式会社Ｚ会ホールディングス広報 大久保・渡辺 

電話：03-5275-1685   Fax ：03-5275-1679   Mob ：070-4036-1980    

メールアドレス：proffice@zkai-hd.co.jp 

 

 

子どもにオンライン学習を勧めたことがありますか。 

   （ｎ=664（うちオンライン学習経験者 323、オンライン学習未経験者 341）、複数回答方式） 


